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(SİRKÜLER 2022’73) 

 

KONU:  Uzlaşmaya Esas Özel Usulsüzlük Cezaları Tutarı İle Uzlaşma Komisyonlarının Yetki 

Sınırlarının Belirlenmesi. 

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 539)  yayımlanmış olup, bu tebliğde;  

Vergi Usul Kanununun Uzlaşma başlıklı bölümünde Ek 1 ila 12 inci maddelerinde yer almaktadır.  

7338 Sayılı Kanununun 44 ve 45 inci maddeleri ile V.U.K. ’unun ek 1 ve ek 11 inci maddelerinde 

yapılan değişikliklerle,  5.000,00 Türk lirasını (01.01.2022'den itibaren 6.800,00 Türk lirası) 

aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında uzlaşma ve tarhiyat öncesi uzlaşma kapsamına alınmış 
olup, bu değişiklik kanun yayımı tarihi olan 26.10.2021 tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedirler. Bu 

değişikliğe bağlı olarak Vergi Usul Kanununun 376 ınci maddesinde de, 7194 sayılı kanunun 43 üncü 

maddesiyle yapılan değişiklikte, üzerinde uzlaşılan bu cezaların da Kanunun ilgili maddesinde 

düzenlenen sürede ödenmesi durumunda üzerinde uzlaşılan cezanın %25’inin indirilmesi sağlanmıştır 
V.U.K. unun 376/1 inci maddesinde yapılan değişiklikle,  5.000,00 Türk lirasını (01.01.2022' tarihinden 

itibaren 6.800,00 Türk lirası) aşmayan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında 7194 sayılı kanunun 

26 ıncı maddesiyle yapılan değişiklikle V.U.K. unun 376 ıncı maddesindeki indirim oranının %50 
artırımlı olarak uygulanabilmesi temin edilmiş olup, bu iki değişiklikler 7194 sayılı kanunun yayım 

tarihinde itibaren  (07.12.2019)  yürürlüğe girmektedir. 

5.000,00 Türk lirasının altında kalan özel usulsüzlük cezalarında uzlaşma imkânı getirilmemiş olup, bu 

nevi cezayı V.U.K: unun 376/1 inci maddesine belirlenen sürede yapılacak müracaata binaen  %50 

oranında indirimli olarak ödenmesi imkânı getirilmiştir. 

Bu Tebliğ ile uzlaşma komisyonlarının uzlaşma konusu yapabilecekleri vergilerle bunlara ilişkin vergi 

ziyaı, usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının miktarları belirlenmektedir. Bahse konu yetki tutarları 

tebliğin ekindeki tabloda yer almaktadır. 

23.07.2022 tarihine kadar uzlaşma günü tayin edilmemiş uzlaşma talepleri hakkında da bu Tebliğ 
hükümleri uygulanacaktır. Ancak uzlaşma günü tayin edilmiş olup çeşitli nedenlerle uzlaşma günü 

ertelenmiş olan mükelleflerin uzlaşma talepleri ise uzlaşmayı erteleyen komisyon tarafından 

sonuçlandırılacaktır. 
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“7196 sayılı kanunun 44 ve 45 inci maddeleriyle V.U.K. unun Uzlaşma başlıklı bölümde yer alan 

Ek:1 ile Ek:11 inci maddelerindeki uzlaşma limitinde  (5.000,00 TL) değişiklik yapan maddeler 

aşağıdadır. 

MADDE 44 – 213 sayılı Kanunun ek 1 inci maddesinin birinci fıkrasının birinci cümlesinde yer alan 

“cezalarının” ibaresinden önce gelmek üzere “cezaları ile 5.000 Türk lirasını aşan usulsüzlük ve özel 

usulsüzlük” ibaresi ve ikinci cümlesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki cümle eklenmiştir. 
“Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde cezayı gerektiren fiil 

bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınır ve 5.000 Türk lirasını aşmayan usulsüzlük ve özel 

usulsüzlük cezaları için Kanunun 376 ncı maddesindeki indirim oranı %50 artırımlı olarak uygulanır.” 
 

MADDE 45 – 213 sayılı Kanunun ek 11 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan “ile bunlara ilişkin 

kesilecek vergi ziyaı cezalarında” ibaresi “ve bunlara ilişkin kesilecek vergi ziyaı cezaları ile 5.000 Türk 

lirasını aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarında” şeklinde değiştirilmiş ve fıkraya aşağıdaki 
cümle eklenmiştir. 

 

“Uzlaşmaya konu edilebilecek usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezalarının tespitinde, cezayı gerektiren 
fiil bazında kesilecek toplam ceza tutarı dikkate alınır.’’  

 

Bu tebliğ yayımı tarihinde (23.07.2022) yürürlüğe girmektedir. 

 
(Resmi Gazete: 23.07.2022 tarihli 31901 sayılı) 

 

Söz konusu tebliğe aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz.  
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/07/20220723-11.htm  

 
 

Bilgilerinize sunarız. 

 

Saygılarımızla, 
 

TÜRKERLER Bağımsız Denetim 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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